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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Ορισμός του 1ου Ημερήσιου ΕΠΑΛ Αξιούπολης του Δήμου Παιονίας στην ΠΕ Κιλκίς 
ως Εξεταστικού Κέντρου Πανελλαδικών Εξετάσεων 
 

Η μη λειτουργία του 1ου Ημερήσιου ΕΠΑΛ Αξιούπολης του Δήμου Παιονίας στην ΠΕ 
Κιλκίς ως Εξεταστικού Κέντρου επιβάλλει στους υποψηφίους μαθητές καθημερινή, 
εξαντλητική μετακίνηση προς την πόλη του Κιλκίς. Παιδιά 17 και 18 ετών ξεκινούν από τις 
5:00 π.μ., μετακινούνται από απομακρυσμένα χωριά του Δήμου Παιονίας, αλλάζουν 
λεωφορεία και διανύουν έως και 130 χιλιόμετρα ημερησίως, προκειμένου να προσέλθουν 
εγκαίρως στις εξετάσεις τους. 

Φτάνουν κουρασμένα, αγχωμένα και συχνά νηστικά, καλούμενα να αποδώσουν στη 
σημαντικότερη δοκιμασία της μαθητικής τους πορείας. Η πολύωρη μετακίνηση δεν αποτελεί 
απλώς ταλαιπωρία, αλλά παράγοντα που επηρεάζει άμεσα τη συγκέντρωση, την ψυχολογία 
και την απόδοσή τους. 

Την ίδια στιγμή, στον ίδιο Δήμο έχουν λειτουργήσει εξεταστικά κέντρα για υποψηφίους 
Γενικών Λυκείων με συγκρίσιμο ή και μικρότερο αριθμό μαθητών. Η πρακτική αυτή συνιστά 
σαφή άνιση μεταχείριση σε βάρος των μαθητών του 1ου Ημερήσιου ΕΠΑΛ Αξιούπολης και 
δεν συνάδει με τις αρχές της ισότητας και των ίσων ευκαιριών στην εκπαίδευση. 

Την ίδια ώρα οι γονείς, βιώνουν καθημερινά την αγωνία για την ασφάλεια των παιδιών 
τους και τον φόβο ενός απρόοπτου που μπορεί να στερήσει από αυτά μια δίκαιη συμμετοχή 
στις εξετάσεις. Ενώ και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Ημερήσιου ΕΠΑΛ 
Αξιούπολης, με σχετική του ανακοίνωση, εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τις συνθήκες 
υπό τις οποίες καλούνται οι μαθητές να συμμετάσχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις. 

Να σημειωθεί ότι υπάρχει και ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου 
Παιονίας υποβολής αιτήματος, από πέρσι, προς το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, για τη λειτουργία εξεταστικού κέντρου στην Αξιούπολη για τους μαθητές που 
φοιτούν στο ΕΠΑΛ Αξιούπολης (Αρ. Απόφ. : 26/11.2.2025-ΑΔΑ:Ψ5ΛΝΩΞΡ-ΙΕΣ). 

 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός σε ποιες ενέργειες θα προβεί η 

κυβέρνηση, για τον ορισμό του 1ου Ημερήσιου ΕΠΑΛ Αξιούπολης ως Εξεταστικού Κέντρου 
Πανελλαδικών Εξετάσεων, ώστε οι μαθητές να εξεταστούν υπό συνθήκες ισότητας, 
αξιοπρέπειας και σεβασμού, χωρίς πρόσθετη κόπωση και άγχος άσχετα με την εξεταστέα 
ύλη. 

 
Οι Βουλευτές 

Δελής Γιάννης 

Στολτίδης Λεωνίδας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2829

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/2/2026




